

2021年  
12月7日  
星期二  
农历辛丑年十一月初四  
第92期(总第2569期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 产学研用融合 实施高层次人才全球集聚战略和全球校友人才回归计划 “杨浦在线新经济未来人才实验室”揭牌

本报讯 为贯彻落实中央和上海市人才工作会议精神,12月2日,“人民城市·海聚英才”产教融合高质量发展高峰论坛在杨浦滨江举办。

上海市委常委、组织部部长胡文容,中国科学技术大学校长,中国科学院院士包信和,复旦大学党委书记焦扬,同济大学党委书记方守恩,上海市委组织部副部长曹远峰,上海市教卫工作党委书记沈炜,杨浦区委书记谢坚钢,区委副书记周海鹰,区委常委、组织部部长姜道荣,区政府党组成员祁克萍等出席论坛开幕式。

教育部学位管理与研究生教育司司长洪大用发来视频致辞。来自高校和企业的嘉宾作主题演讲。本次论坛由上海市人才工作领导小组办公室指导,市教卫工作党委、市教委、杨浦区委、杨浦区政府主办。

市委常委、组织部部长胡文容,复旦大学党委书记焦扬,同济大学党委书记方守恩,市教卫工作党委书记沈炜,杨浦区委书记谢坚钢,新华社上海分社副社长张小军,字节跳动科技有限公司上海公司执行总裁余建军为“海聚英才·杨浦在线新经济未来人才实验室”揭牌。

上海市教委副主任毛丽娟发布《上海市深化产教融合协同育人行动计划(2021—2025年)》。该行动计划从增强产教融合协同育人体内生动力、建立开放共享的协同育人信息平台、建立健全产教融合协同育人体系三个方面,规划了上海深化产教融合、建设人才高地的未来。

复旦大学与长三角国创中心,同济大学与上海建工集团,上海理工大学与上海电气集团,上海科技大学与联影智能医疗科技有限公司就“产教融合协同育人项目”正式签约。市发改委副主任陈石燕,市教委副主任毛丽娟,区委常委、组织部部长姜道荣等见证签约。

谢坚钢在欢迎辞中表示,杨浦将贯彻落实中央和市人才工作会议精神,持续激活人民城市建设“源动力”,构筑人才集聚“强磁场”,实施高层次人才全球集聚战略和全球校友人才回归计划,推动国际化精英人才加速集聚,深入推进产教融合,支持构建以市场为导向、产学研用深度融合的创新联合体,加快建立完善人才安居等保障体系,形成人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面,为上

海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市不断集聚人气、汇聚人才、凝聚人心。

沈炜在致辞中表示,在市委、市政府的领导下,教卫系统以实施教育综合改革国家试点为抓手,紧扣国家和城市经济社会发展需求,创新办学体制机制,为国家和区域行业产业发展不断培养输送高素质技术技能人才。深入贯彻中央和上海人才工作会议精神,要进一步促进产教融合高质量发展,坚持把集聚和用好高素质技术技能人才作为教卫系统人才工作的重要任务,坚持把产教融合作为高素质技术技能人才培养的重要途径,坚持把促进校企双方供需精准对接作为人才培养的重中之重,抓住上海建设国家产教融合型城市契机,为培养创新型应用型高素质人才、为广聚英才建设高水平人才高地做出新的更大贡献。

洪大用在视频致辞中充分肯定了上海作为国家产教融合建设试点城市,积极推进产教融合改革取得的显著成绩。他强调,在创新驱动发展战略背景下,产教融合正成为国家重大战略和高等教育深化改革的重大举措。各级政府要统筹资源配置,根据区域产业特点

和学科布局,发挥政产学研用各方优势,在高校或企业搭建产教融合平台,打造新时代产教融合升级版,发挥示范带动作用,推动各地各高校加强有组织的产教融合平台建设。要充分发挥一流建设高校、领军企业、重点院所的重要作用,深入推进协同育人。希望上海市打造成为全国产教融合试点的样板城市,为全国产教融合改革和专业学位发展贡献上海智慧、上海经验。

主题演讲环节,中国科学技术大学校长、中国科学院院士包信和,上海联影医疗科技股份有限公司董事长兼首席执行官张强,同济大学党委书记方守恩,上海哔哩哔哩科技有限公司政策研究院院长谷雨,复旦大学副校长、中国科学院院士张人禾,德国大陆投资(中国)有限公司副总裁周立群,上海理工大学校长丁晓东等嘉宾,围绕“产教协同育人,赋能城市未来”先后发言,共同探讨产教融合协同育人的机遇与挑战。■记者 张蓓



### 贯彻落实十九届六中全会精神

## 区委中心组举行专题学习会 学习贯彻党的十九届六中全会精神 学习上要学深学透 宣传上要入脑入心 贯彻上要落地落实

本报讯 12月2日,杨浦区委中心组举行学习贯彻党的十九届六中全会精神专题学习会,邀请上海市学习党的十九届六中全会精神宣讲团成员,上海社会科学院党委书记、研究员权衡作“学习贯彻党的十九届六中全会精神”专题辅导报告。

区人大常委会主任魏伟明、区政协主席邵荀、区人大常委会党组书记程秀明等区四套班子领导参加。区委副书记周海鹰主持并讲话。区委常委、副区长尼冰,副区长

施方分别作交流发言。

权衡结合实际,对六中全会主要内容和精神要义作了全面系统阐释,内容丰富、深入浅出,既有历史维度、又有现实依据,既有思想高度、又有理论深度,既有全球视野、又有上海角度,对更好地学习领会《决议》的重大意义、深刻内涵、核心要义和实践价值,具有很强的指导意义。

周海鹰指出,学习上要学深学透。提高站位学。按照党中央和市

委统一部署要求,精心组织好学习培训,将全会精神作为党委(党组)理论学习中心组学习的重点内容,作为干部教育培训的必修课。认真深入学。注重学习的系统性,准确把握《决议》在党的历史上举足轻重的历史地位,牢牢记取“十个坚持”、深入领会“三次飞跃”,不断深化对“两个确立”决定性意义的领悟,转化为进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治自觉。结合党史学。把学习贯彻

六中全会精神与深入开展党史学习教育和“四史”宣传教育紧密结合起来,与深入学习贯彻总书记“七一”重要讲话和考察上海重要讲话精神紧密结合起来,更好地用全会精神统一思想、统一意志、统一行动。

宣传上要入脑入心。用好红色资源。依托“四个百年”的深厚历史底蕴,充分利用国歌展示馆、《共产党宣言》展示馆等重要载体,把党百年奋斗的光辉历程、辉煌成就、历史意义讲清楚、讲透彻,(下转第4版)

## 杨浦启动“八五”普法

本报讯 2021年12月4日是第八个国家宪法日,11月29日至12月5日是第四个宪法宣传周。

杨浦区“八五”普法暨2021年宪法宣传月日前启动。记者从区委全面依法治区委员会守法普法协调小组了解到,迈向“八五”时代,杨浦将因地制宜建设法治文化阵地,打造一批可漫步、可阅读、可体验的功能性法治文化阵地,讲好身边的普法故事,在评价创新上,将形成可量化、可比较、可竞争、可改革的指标体系。据悉,国歌展示馆、控江路街道唐家塔口袋公园法治文化苑和殷行街道社区安全体验馆,已成为弘扬法治文化的杨浦法治地标。

■记者 成佳佳 张允允 文/摄



12月4日,在杨浦滨江,“民革·博爱·普法”国家宪法日系列活动举办。来自全市的60余名民革法律专业人士,现场为市民提供法律咨询服务,并同步向市民群众作在线法律咨询直播。



中共上海市杨浦区委常委会决定  
十二届区委二次全会决定  
二月九日召开

本报讯 中共上海市杨浦区委常委会日前决定,2021年12月9日召开中国共产党上海市杨浦区第十一届委员会第二次全体会议。

全会的主要议程是:传达贯彻十一届市委十二次全会精神;听取并审议区委常委会工作报告。■瞿伟

## 创谷汇一期正式投入使用

本报讯 位于长阳路上的创谷汇一期,近日正式投入使用。记者在現場看到,靠近长阳路的南楼大部分商户已经开始营业,而北楼商户预计也将在今年年底前陆续开张。

据介绍,创谷汇整体面积近18000平方米,分为南北两栋楼。作为长阳创谷倾力打造的创业者品质生活目的地,能够同时满足园区白领和周边居民的需求。

目前创谷汇已引进了多家国际化、高品质的商户,包括LAVAZZA、周师兄、蓉伍诚、京世造型、陈香贵、WAGAS、TACOBELL、悦椿轩等,其中周师兄和悦椿轩不仅是杨浦首店,也是美团和大众点评黑珍珠餐厅指南的入围餐厅。除了这些好吃好玩的商业外,这里还将打造一个沪上稀缺的步行街和数字艺术广场。南北两栋楼之间预留有非常宽阔的步行街,以放置各具特色的外摆。在创谷汇的入口处,设计了自然与科技结合的数字艺术广场,数字音乐喷泉、数字灯光和舞台正在紧锣密鼓地建设中。园区方面表示,未来这里会定期举办音乐、集市、展览、脱口秀等文化活动,将创谷汇打造成长阳创谷乃至杨浦的文化地标。■毛信慧